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Ai gentili clienti
Loro sedi

Ufficiale la sospensione dei versamenti e adempimenti

tributari relativi ai contribuenti colpiti dagli eventi

meteorologici del 10 e 14 ottobre 2014

Gentile  cliente,  con  la  presente  desideriamo  informarla  che  con  Comunicato  stampa  del

Min.Economia e Finanze dello scorso 21.10.2014 n. 237, è stato reso noto che il  Ministro

dell'Economia e delle Finanze ha firmato il decreto che dispone la sospensione dei versamenti

e degli adempimenti tributari nelle zone colpite dall'alluvione verificatasi tra il 10 e il 14

ottobre 2014,  che ha  interessato  la  Liguria  e  altre  aree  del  Nord Italia (Piemonte,  Emilia

Romagna, Toscana, Veneto e Friuli Venezia Giulia). In particolare,  il decreto stabilisce che:  i) la

sospensione - che si applica dal 10 ottobre al 20 dicembre 2014 – opera nei confronti delle

persone fisiche e dei soggetti  diversi dalle persone fisiche,  anche in qualità di sostituti  di

imposta, che alla data del 10.10.2014 avevano la residenza, la sede legale oppure la sede

operativa  nel  territorio  dei  Comuni interessati  dal  maltempo;  ii) la  sospensione  degli

adempimenti  tributari  riguarda anche le cartelle di  pagamento emesse dagli  agenti  della

riscossione, nonché gli accertamenti esecutivi, di cui all’art. 29 del DL 31.5.2010 n. 78 (conv. L.

30.7.2010 n. 122), che scadono nel periodo compreso tra il 10.10.2014 e il 20.12.2014; iii) i

contribuenti, che abbiano già versato i tributi dovuti,  non saranno rimborsati. Infine, si precisa

che: i) la sospensione non opera per le ritenute che devono essere operate e versate dai

sostituti  d’imposta; ii)  con  un  successivo  decreto  del  Ministro  dell’Economia  verranno

stabilite le modalità di effettuazione di detti adempimenti e versamenti sospesi.
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Premessa

Il  Ministro dell’Economia e delle  Finanze ha firmato  il  decreto  che dispone  la  sospensione dei

versamenti e degli adempimenti tributari nelle zone colpite dall’alluvione verificatosi tra il

10 e il 14 ottobre 2014, che ha interessato la Liguria e altre aree del Nord Italia (Piemonte,

Emilia Romagna, Toscana, Veneto e Friuli Venezia Giulia). 

OSSERVA

Si ricorda, infatti, che  il Consiglio dei Ministri del 15 ottobre 2014 – in seguito alle calamità

naturali che hanno colpito molte zone del Paese -  aveva chiesto al Ministro dell’Economia di

intervenire, disponendo il differimento dei termini di versamento dei tributi statali nelle

zone interessate in Liguria, Piemonte, Emilia Romagna, Toscana, Veneto, Friuli Venezia Giulia.

Il decreto recentemente firmato dal MEF prevede sostanzialmente che:

 la sospensione dei termini di versamento e gli adempimenti tributari - che si applica dal

10 ottobre al 20 dicembre 2014 – opera nei confronti delle persone fisiche e dei soggetti

diversi  dalle  persone fisiche,  anche in  qualità  di  sostituti  di  imposta,  che alla  data  del

10.10.2014 avevano la residenza, la sede legale oppure la sede operativa nel territorio

dei Comuni interessati dal maltempo; 

 la sospensione degli adempimenti tributari riguarda anche le cartelle di pagamento emesse

dagli agenti della riscossione, nonché gli accertamenti esecutivi, di cui all’art. 29 del DL

31.5.2010  n.  78 (conv.  L.  30.7.2010  n.  122),  che scadono nel  periodo compreso  tra  il

10.10.2014 e il 20.12.2014; 

 la  sospensione non opera per le ritenute che devono essere operate e  versate dai

sostituti d’imposta;

 i contribuenti, che abbiano già versato i tributi dovuti, non saranno rimborsati.

OSSERVA

Si  precisa,  infine,  che,  con  un  successivo  decreto  del  Ministro  dell’Economia  verranno

stabilite  le  modalità  di  effettuazione  degli  adempimenti  e  dei  versamenti  dovuti per

effetto della sospensione intervenuta. 

In allegato al predetto decreto, poi, l’elenco analitico dei Comuni delle zone alluvionate in cui

si applica la sospensione in parola che di seguito si riporta nella sua integrità.
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Comuni interessati dalla sospensione dei versamenti e degli adempimenti tributari 

REGIONE PROVINCIA COMUNI

VENETO PADOVA

1.  Monselice;  2.  Este;  3.  Baone;  4.  Arquà  Petrarca;  5.  Due

Carrare; 6. Maserà; 7. Montegrotto Terme; 8. Abano Terme 9.

Padova; 10. Albignasego; 11. Urbana; 12. Megliadino San Vitale;

13.  Megliadino  San  Fidenzio;  14.  Ponso;  15.  Montagnana;  16.

Saletto;  17.  Ospedaletto  Euganeo;  18.  Cinto  Euganeo;  19.

Galzignano Terme; 20. Piacenza D'Adige; 21. Carceri; 22. Santa

Margherita D'Adige;  23.  Casale di  Scodosia;  24.  Pernumia;  25.

Casalserugo;  26.  Battaglia  Terme;  27.  Cartura;  28.  Lozzo

Atestino; 29. Merlara

ROVIGO 1. Melara; 2.  Occhiobello; 3.  Fiesso Umbertiano; 4. Stienta; 5.

Bergantino

VERONA 1. Bardolino; 2. Castagnaro; 3. Legnago; 4. Terrazzo; 5. Caprino

Veronese; 6. Costermano; 7. Valdadige; 8. San Pietro in Cariano

PIEMONTE

ALESSANDRIA 1. Albera Ligure; 2. Alessandria; 3. Arquata Scrivia; 4. Avolasca;

5.  Belforte;  6.  Borghetto  di  Borbera;  7.  Bosio;  8.  Brignano

Frascata; 9. Carrega Ligure; 10. Casaleggio Boiro; 11. Casasco;

12. Cassano Spinola; 13. Cassine; 14. Cassinelle; 15. Castelletto

d'Orba;  16.  Castelnuovo  Scrivia;  17.  Cerreto  Grue;  18.  Costa

Vescovato; 19. Francavilla Bisio; 20. Garbagna; 21. Gavazzana;

22. Gavi; 23. Grondona; 24. Lerma; 25. Novi Ligure; 26. Paderna;

27.  Parodi  Ligure;  28.  Pozzolo  Formigaro;  29.  San  Sebastiano

Curone; 30. Sarezzano; 31. Sardigliano; 32. Serravalle Scrivia; 33.

Stazzano; 34. Tortona; 35. Vignole Borbera; 36. Viguzzolo; 37.

Villaromagnano; 38. Villarvernia.

VERBANIA 1. Valstrona

LIGURIA GENOVA Genova e tutti i Comuni della Provincia

FRIULI

VENEZIA

GIULIA

TRIESTE 1. Trieste; 2. Muggia

EMILIA

ROMAGNA

PARMA 1. Bedonia; 2. Berceto; 3. Calestano; 4. Collecchio; 5. Compiano;

6.  Corniglio;  7.  Felino;  8.  Fornovo  Taro;  9.  Langhirano;  10.

Lesignano de bagni; 11. Parma; 12. Sala Baganza; 13. Terenzo.

PIACENZA 1. Bettola; 2. Cerignale; 3. Coli; 4. Corte Brugnatella; 5. Farini; 6.

Ferriere; 7. Ottone.

TOSCANA

PISA 1.  Bientina;  2.  Buti;  3.  Calcinaia;  4.  Castelfranco  di  Sotto;  5.

Pontedera; 6. Santa Maria a Monte; 7. Vicopisano; 8. Volterra.
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PISTOIA 1. Larciano; 2. Serravalle Pistoiese

LIVORNO 1. Piombino

GROSSETO 1. Manciano; 2. Orbetello; 3. Capalbio; 4. Follonica; 5. Scarlino;

6. Sorano.

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di

Vostro interesse. 

Cordiali saluti
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